С 21 апреля по 7 мая возможна подача заявлений на участие в общероссийской тренировке по использованию программно-технического комплекса дистанционного электронного голосования.

В рамках общероссийской тренировки у жителей Забайкальского края, как и всех регионов России, с 21 апреля по 7 мая есть возможность подать заявление для участия в тестировании дистанционного электронного голосования. 

Внедрение дистанционного электронного голосования значительно расширяет возможности при голосовании избирателей в день выборов и используется как альтернатива традиционному способу волеизъявления граждан. 

Проведение общероссийской тренировки является экспериментальным и позволит обеспечить реальную нагрузку на систему, оценить надежность, безопасность, стабильность ее использования. Важно, чтобы люди доверяли этой форме голосования, как дополнительной возможности участвовать в выборах.
1. Чтобы принять участие в уникальном эксперименте - общероссийской тренировке дистанционного электронного голосования, необходимо:
2. Быть гражданином Российской Федерации, достигнувшим возраста 18 лет. 

Иметь подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг.

3. С 21 апреля по 7 мая 2021 года – подать заявление об участие в эксперименте.
· Зайти в личный кабинет на портале Госуслуг - gosuslugi.ru;

· Проверить и при необходимости отредактировать свои персональные данные по номеру телефона;

· Подтвердить свои данные и согласие на обработку персональных данных;

· Нажать на баннер «Дистанционное электронное голосование».
Алгоритм подачи заявления содержится в специальной Инструкции (презентация).
Общероссийская тренировка применения системы дистанционного электронного голосования пройдет с 12 по 14 мая 2021 года: будут полностью воспроизведены все этапы голосования: от регистрации и авторизации до голосования и подведения итогов. Целью тренировки является проверка готовности избирательных комиссий и самой системы к проведению выборов в форме электронного дистанционного голосования в ЕДГ.
