Отзыв 1

Выражаю благодарность своему наставнику.
С 2014 года Алексеева Наталья Валентиновна является наставником молодых педагогов и вновь прибывших преподавателей.  Как педагог – наставник она способствует раскрытию профессионального потенциала молодого специалиста, привлекает его к участию в общественной жизни коллектива, формирует у него общественно значимые интересы, содействует развитию общекультурного и профессионального кругозора, его творческих способностей и профессионального мастерства. Оказывает помощь в разработке рабочих программ по дисциплинам, в конструировании занятия.
Обладает качествами, необходимыми для наставника: высоким уровнем профессиональной компетенции, коммуникабельностью, чувством сопереживания за своих коллег.

С уважением, преподаватель обществознания, 
Митренко Надежда Алексеевна










Отзыв 2

Алексеева Наталья Валентиновна с 2017 года является моим наставником. Наталья Валентиновна как педагог-наставник не оставила ни один мой вопрос без внимания. В основе отношений лежит безусловное принятие молодого педагога. 
Основной целью педагога-наставника является развитие у начинающего молодого педагога профессиональных умений и навыков. Она помогла мне адаптироваться в новом педагогическом коллективе. Наталья Валентиновна имеет такие качества как: понимание другого человека, возможность наладить положительный контакт между педагогами, предлагает конструктивные формы и методы взаимодействия. Ценит мнение молодых и признает их позиции по отношению к обучающимся. Благодаря Наталье Валентиновне у меня как у молодого специалиста развилась способность к самоанализу и желание самосовершенствоваться.
Наталья Валентиновна является образцом для подражания и в плане личностных отношений, и в плане личной самоорганизации, и профессиональной компетентности. Она видит профессиональный рост коллег, радуется за них, наблюдая, как растет их мастерство. Вот такой замечательный, интересный, творческий педагог работает рядом с нами. Такой педагог, увлеченный своей работой, очень нужен современному лицею.
С уважением, преподаватель истории
Викторов Артем Борисович

